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Podzim v Českých centrech: Výročí Václava Havla 

Společná tisková zpráva Českých center a Knihovny Václava Havla, 26. 10. 2021, Praha 

 

Letošní podzim je hned dvakrát spojený s osobností Václava Havla – 5. října by se dožil 

85 let a 18. prosince uplyne 10 let od jeho úmrtí. Spisovatele, dramatika, disidenta, 

ikonu Sametové revoluce a prvního polistopadového prezidenta si připomeneme 

bohatým programem napříč sítí Českých center po celém světě. Většina programů 

s mezinárodním přesahem se koná ve spolupráci s Knihovnou Václava Havla (KnVH). 

Vzpomínkový cyklus zahrnuje filmové projekce, výstavy fotografií, přednášky historiků, 

besedy s pamětníky a v neposlední řadě také zbrusu nový projekt s názvem Reading 

Havel/Číst Havla. 

 

READING HAVEL  

Nový program s názvem Reading Havel vznikl ve spolupráci s Knihovnou Václava Havla. 

Navazuje na její původní projekt s názvem Číst Havla a rozšiřuje jej do zahraničí. Sestává ze 

série čtení Havlových textů prezentovaných významnými českými a zahraničními osobnostmi 

a je prezentován online prostřednictvím sociálních médií ústředí Českých center v Praze i 

jednotlivých zahraničních zastoupení. Pozvání „číst Havla“ přijali například Taťána Gregor 

Brzobohatá, Radka Denemarková, Aneta Langerová, Martha Issová, Tomáš Halík, Pavel 

Fischer, Patrik Hábl, Agnieszka Holland, Adam Michnik, Romano Prodi. Do čtení úryvků z 

Dopisů Olze či Slově o slovu se zapojí České centrum Rotterdam, Řím, Athény, Paříž, 

Bratislava, Budapešť, Soul, Varšava, New York a Londýn. 

 

V ZAHRANIČÍ…  

Těžiště oslav je plánováno na letošní podzim. Nedílnou součástí programové nabídky  

je panelová výstava Václav Havel: Politika a svědomí (kurátor Jan Hron), kterou Česká centra 

připravila v roce 2016 ve spolupráci s Ústavem pro studium totalitních režimů a Knihovnou 

Václava Havla. V daném roce byla výstava k vidění ve vybraných zahraničních centrech  

a nyní se opět „vrací na scénu“ například v Polsku, Rusku či Španělsku. 

 

České centrum Varšava pojalo celý letošní rok jako havlovský a připravilo sérii akcí, od 

projektu Reading Havel, přes filmové projekce a setkání s disidenty, až po již zmiňovanou 

výstavu Politika a svědomí.  

 

Atraktivní nabídku připravilo také České centrum Milán, jež přiblíží Václava Havla ve 

fotografiích Tomkiho Němce, uvede knihu Havel Michaela Žantovského v italském překladu 

a téma Havel nabídne i do milánského veřejného prostoru prostřednictvím muralu, který 

vytvoří český streetartový umělec David Strauzz.   

 

České centrum Tel Aviv připomene výročí prostřednictvím fotografií Jiřího Jírů. Lavička 

Václava Havla z dílny Bořka Šípka bude nově instalována díky iniciativě Českého centra  

v Athénách. V Madridu proběhne kolokvium o budoucnosti demokracie s přihlédnutím  
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k duchovnímu odkazu Václava Havla. Projekce filmu Havel režiséra Slávka Horáka  

se uskuteční ve Vídni, Budapešti, Rotterdamu, Mnichově, Římě či Jeruzalémě. 

 

KNIHOVNA VÁCLAVA HAVLA, PŘIROZENÝ PARTNER UDÁLOSTÍ  

Tradičním partnerem těchto tematických událostí je Ústav pro studium totalitních režimů  

a Knihovna Václava Havla (KnVH), s níž v lednu loňského roku uzavřela Česká centra 

Memorandum o spolupráci v oblasti podpory kulturních projektů. „Václav Havel je jedna 

z mála našich skutečně světových osobností. Jeho rezonance v zahraničí je stále silná a jeho 

myšlenkový odkaz neobyčejně živý. Za prohloubení spolupráce s Knihovnou Václava Havla 

jsme proto velice rádi,“ uvedl tehdy Ondřej Černý, generální ředitel Českých center.  

 

Podle Ondřeje Černého spočívá největší přínos memoranda ve sdílení prezentačních projektů, 

součinnosti při tvorbě koncepcí vybraných výstav směřujících do zahraničí, vyšší informační 

provázanosti a možnosti spolupráce s odborníky a specialisty obou institucí. Současně dodal, 

že podpisem memoranda získává dosavadní spolupráce s KnVH jasný plán, nové obsahové 

impulsy a stává se součástí jednotné prezentace české kultury v zahraničí. To potvrdil také 

Michael Žantovský, ředitel Knihovny Václava Havla, podle kterého je síť Českých 

center  přirozeným partnerem KnVH pro šíření díla a myšlenkového odkazu Václava Havla 

v zahraničí.  

 
#HavelForTheWorld 

#ReadingHavel 

www.czechcentres.cz/projekty/cist-havla-reading-havel 

www.facebook.com/Ceskacentra  

 
 
 

KNIHOVNA VÁCLAVA HAVLA 

Knihovna Václava Havla shromažďuje, zkoumá, zveřejňuje, šíří a hájí myšlenkový, literární a politický odkaz 

velké postavy moderních českých dějin - spisovatele, dramatika, myslitele, bojovníka za lidská práva a 

československého a českého prezidenta. Zabývá se také osobnostmi, událostmi a jevy, které s odkazem Václava 

Havla souvisí, a snaží se je přibližovat a zasazovat do dobového i současného kontextu. 

www.vaclavhavel.cz 

 

ČESKÁ CENTRA 

Česká centra (ČC), příspěvková organizace Ministerstva zahraničních věcí ČR, jsou stěžejním nástrojem veřejné 

diplomacie zahraniční politiky České republiky a rozvíjejí kulturní vztahy mezi zeměmi. Jakožto kulturní institut 

jsou členem sítě zahraničních evropských kulturních institutů – EUNIC. Prezentují naši zemi v široké škále 

kulturních a společenských oblastí: od umění přes kreativní průmysly až po propagaci úspěchů české vědy a 

inovací. Věnují se výuce češtiny v zahraničí. Zapojují se do mezinárodních projektů a slouží jako platforma pro 

rozvoj mezinárodního kulturního dialogu. V současnosti působí v zahraničí celkem 26 poboček na 3 

kontinentech – kromě Českých center spravují také Český dům v Moskvě, Jeruzalémě a Bratislavě. 

www.czechcentres.cz      

  

 

Česká centra: Petra Jungwirthová, tisková mluvčí; M: 725 890 030, E: jungwirthova@czech.cz; 
komunikace@czech.cz 

http://www.czechcentres.cz/projekty/cist-havla-reading-havel
https://www.facebook.com/Ceskacentra
http://www.vaclavhavel.cz/
http://www.czechcentres.cz/

